

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO, NUM. 26

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Fábrica de anisados y licores
ANIS "LA CASTELLANA,"
 (MARCA REGISTRADA)
 ANISADOS DE 96 GRADOS PARA REBAJE
 PRECIOS MODICOS
 Nicomedes García Gómez, (hijo de Felipe García)

POLITICA INTERNACIONAL

EL PACTO DE SEGURIDAD

El problema de la seguridad no es menos aburrido que el de las reparaciones: eternos problemas que despiertan sucesivamente ilusiones y escepticismo, que hoy prometen el arreglo definitivo de todas las dificultades y que al día siguiente resultan irrealizables o ineficaces.

La seguridad de las fronteras de Francia, el «statu quo» territorial de la Europa nueva creada por los Tratados de paz; he aquí el gran problema, el más importante de todos. ¿Cómo se puede conseguir que Alemania renuncie a la pérdida de Alsacia-Lorena, de Posnania, de parte de la Prusia occidental y de la Alta Silesia? ¿Cómo se podrá evitar una nueva guerra de desquite? La derrota ha despedazado el Imperio de los Habsburgos; Italia no ha de temer nada de la pequeña Austria. Su único adversario posible es Yugoslavia.

Inglaterra se siente invulnerable detrás del Canal de la Mancha. Los países amenazados son Francia, Bélgica y Polonia. ¿Cómo se podría garantizarles la seguridad de sus nuevas fronteras?

Francia no tiene confianza sino en la fuerza de sus armas y en el viejo sistema de las alianzas militares. Los tres países que mencionamos, han concertado una alianza dirigida desde luego contra Alemania. Pero, la Sociedad de las Naciones ha sido creada precisamente para evitar las alianzas particulares que fomentan las conflagraciones en lugar de evitadas.

¿Ha podido evitar la gran guerra la existencia de la Triple Entente y de la Triple Alianza?—preguntan los amigos de la Sociedad de las Naciones. Pero los escepticos preguntan a su vez: ¿Qué fuerza real tiene la Sociedad de las Naciones; que ha hecho en favor de Polonia cuando en el verano de 1920 las tropas bolcheviques llegaron a veinte kilómetros de Varsovia? La Sociedad de las Naciones tiene indudablemente utilidad, pero ¿ayuda a los países que desconfían de su Ejército, confiado en Ginebra? «Ayúdame a ti mismo», entonces Dios también te ayudará»,—dice un proverbio húngaro.

«Ayúdame a ti mismo». Francia mantiene un Ejército más fuerte que antes de la guerra, y preconiza una alianza militar con Bélgica y con Inglaterra. Pero la Gran Bretaña,

que no se siente amenazada por Alemania, no es amiga de alianzas militares; se inclina más hacia la tesis alemana, que aconseja un pacto general de garantía mutua. Más claramente: Inglaterra y Alemania quieren que el Reich participe en las negociaciones y en el pacto que ha de garantizar la seguridad de las fronteras trazadas por el Tratado de Versalles. Alemania que comprende la imposibilidad de una guerra de desquite en las circunstancias actuales, se resignaría a la pérdida de Alsacia y de Lorena, y a la pérdida eventual de la cuenca del Sar, si el plebiscito le resultase desfavorable. Es decir, que Alemania ofrece a Francia la reconciliación «definitiva».

Francia vacila, sin embargo. ¿Por qué? Porque no cree en la sinceridad del ofrecimiento alemán, y porque Alemania quiere revisar sus fronteras orientales, las de Polonia, aliada de Francia. El tratado de Versalles ha adjudicado a Polonia la Posnania, granero de Alemania, parte de la Alta Silesia carbonífera e industrial, y el «pasillo de Dantzig» que separa la Prusia oriental del resto de Alemania. Alemania promete por cierto que no tomará las armas para reconquistar sus provincias orientales, pero expresa la esperanza de que conseguirá la revisión pacífica de las disposiciones correspondientes del Tratado de Versalles.

Se comprende que las proposiciones de Alemania, apoyadas por la mayoría de la Prensa británica, provoquen honda emoción e inquietud en Polonia. La importante revista semanal «Observer», de Londres, aconseja abiertamente a Francia que sacrifique la amistad polaca a la tranquilidad definitiva de Europa. El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, mister Austen Chamberlain, intenta llevar a Herriot a ese camino. Inglaterra y Alemania garantizarían las nuevas fronteras de Francia, pero en cambio este país tendría que abandonar Polonia a su suerte. ¿Presenciaríamos dentro de poco el cuarto reparto de Polonia? Y, ¿qué haría Rusia al ver que Polonia está abandonada por sus aliados occidentales? ¿No provocaría esta política una nueva guerra en vez de la paz tan anhelada?

JUAN DE VACZ

Asociación de Señoras de la Purísima Concepción, patrona de la Infantería

El miércoles, 18 del actual, a las tres de la tarde y en la iglesia del Corpus Christi, de esta ciudad, celebrará junta general esta Asociación; por lo que se ruega la asistencia de las señoras asociadas a la misma.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

El humorismo de Erckmann
 Francia se dispone a honrar con un monumento la memoria de los dos célebres escritores de relatos históricos, Erckmann y Chatrin, quienes constituyen en la historia literaria un raro ejemplo de alianza indisoluble. Tan es así, que son muchas las personas que creen que se trata de un solo autor: Erckmann Chatrin. No han faltado tampoco los maliciosos que dicen que el primero era quien escribía, y el segundo sólo se ocupaba de hacer contratos con los editores. Pero estas suposiciones han sido desechadas, y el monumento será consagrado a los dos. Erckmann era de humor jovial y entreteníase contando

anécdotas y recuerdos de su infancia y su primera juventud. Su padre tenía una tienda, en donde se vendía de todo. Un día, por razones fiscales, el viejo pensó esconder cierta cantidad de rapé. El guardián de la sinagoga le propuso el subterráneo de la misma sinagoga como escondite. La proposición fue aceptada, y el rapé fué trasladado allí. Pero una mañana llegó el guardián espantado: «Corre, Erckmann: ve a recoger tu rapé—le dice.—¿Por qué?—pregunta el tendero.—¿Me han denunciado?—No, no es eso. Pero las ratas han roído los paquetes y esparcido el rapé. El olor del tabaco por los hendiduras del piso asciende a la sinagoga, y todo un concierto de estornudos por parte de los fieles judíos, ha quitado la majestad del servicio divino...»

Junta de Transportes

Ampliacion de plazo

La Junta provincial de Transportes de Segovia ha recibido un telegrama de la Central, transmitiendo el acuerdo de hallarse ampliado, hasta el 31 del actual, inclusive, el plazo en el que los actuales concesionarios de Transportes puedan acogerse a los beneficios que les otorga el Real decreto de 4 de Julio de 1924 y Reglamento para su aplicación.

La procesión de los Pasos

Por la presente se ruega a todos los señores que componen los gremios que tienen a su cargo el culto de los Pasos, asistan a la Junta general que, para tratar de la próxima procesión de Jueves Santo, se celebrará el día 19 de los corrientes y hora de las doce de su mañana, en el Palacio Episcopal.

Un sepulturero intenta apoderarse de las joyas de un cadáver

Toledo, 16.—En el pueblo de Casarrubios del Monte falleció hace algunos días la señorita Concepción Povedano, de distinguida familia de la localidad. El cadáver fué enterrado con las mejores ropas que poseía la finada y numerosas alhajas de bastante valor.

El sepulturero Segundo Luna, de cincuenta y seis años, hombre de pésimos antecedentes, tentado por el valor de las joyas, preparó todas sus herramientas y comenzó a quitar la tierra que cubría el ataúd de la señorita de Povedano. En el momento en que terminaba la faena y esperaba poder destapar la caja, llegaron al cementerio unos vecinos, y al verle, sospecharon lo que trataba de hacer y comenzaron a dar gritos, denunciando el hecho a la Guardia civil.

El sepulturero ha sido detenido.

Alfonso Vidal y Planas, trasladado al penal del Dueso

Ha sido trasladado al penal del Dueso, donde cumplirá la condena que le fué impuesta por la muerte del señor Antón del Olmet, el escritor Alfonso Vidal y Planas.

Cámara de Comercio

Entre los distintos acuerdos importantes tomados por dicha Corporación, figuran los siguientes:

Academia general

Que en unión de la excelentísima Diputación y Ayuntamiento la presidencia verifique cuantas gestiones sean precisas para, que en todo caso la Academia general se instale en San Ildefonso.

Obras en la estación

Que la comisión nombrada para realizar las anteriores gestiones, se acerque también a la Compañía de ferrocarriles del Norte para que den principio las obras propuestas por la Cámara y aprobadas por dicha Compañía, hace tiempo.

Transportes

Que había visto con satisfacción haber sido atendidas por la Dirección de ferrocarriles, en carta de la presidencia, accediendo a que los vagones de M. Z. A. puedan ser utilizados en esta estación.

Itinerario de trenes

Adherirse a las instancias dirigidas a los señores directores de Obras

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª CONCEPCION MARTIN MUÑOZ
DE ALVAREZ
QUE FALLECIO EL DIA 19 DE MARZO DE 1924
D. E. P.
 Su esposo don Francisco Alvarez Alonso; sus hijas María Luisa y Angeli; padres políticos, hermano, hermanos políticos y demás familia.
 Ruegan a sus numerosas amistades, encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán, el miércoles 18, a las nueve de la mañana; así como el culto del día 19, en el convento de Corpus Christi, a las seis de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
 El excelentísimo señor obispo de Segovia ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

públicas y la Compañía del Norte, en demanda de que sea modificado el itinerario en el sentido de que Segovia no sea perjudicada con la supresión de ningún tren, y que los que hacen el recorrido de Madrid-Segovia continúen por lo menos hasta Medina, con lo cual quedaban atendidas las necesidades de la provincia.

Suscripción

Contribuir con la suma de 10 pesetas a la suscripción nacional abierta para el homenaje de gratitud a la duquesa de la Victoria.

Nombramiento de secretario

Nombrar secretario de la Corporación al letrado don Juan Well, y que, a contar desde la toma de posesión, la oficina de la misma esté abierta los días hábiles, desde las once de la mañana a las dos de la tarde, para el despacho de todos los asuntos de la misma por dicho señor.

Despedida del señor Nonide

El señor Nonide, activo industrial y vicepresidente que durante muchos años había sido de la Cámara, con motivo de haber cesado en su industria, se despidió de todos los com-

pañeros, habiéndose acordado que dase nombrado socio cooperador.

La empresa de Teléfonos

Se acordó solicitar de dicha empresa que las conferencias con otras poblaciones puedan celebrarse los abonados desde sus domicilios.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El comandante don Antonio Mora Figueroa Ferrer cesa en el cargo de ayudante de campo, del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Ha sido nombrado ayudante de campo del general de Artillería de la 15.ª división, el comandante don Jesús Martínez García.

Destino.—Ha sido destinado como secretario, a la Sección de movilización de Industrias civiles, el comandante don Pedro Aragonés y Linares.

Disponibles.—Quedan en situación de disponibles los tenientes don José Bans O. Moa y don Manuel Rojas Feingespán.

Excedentes.—Pasan a situación de excedentes el comandante don Pablo Herráez Menjívil y el teniente de la escala de reserva don Bernardo Cañón y Hocés de la Guardia.

Unas horas en Segovia, la histórica ciudad de Juan Bravo

Con este título escribe en «La Voz» el ilustre profesor señor Sánchez Rivera una impresión de Segovia que con gusto reproducimos, agradeciendo el justo elogio que hace de la ciudad y lo inmerecido de su Prensa:

«En hermoso día, de espléndido sol y primaveral temperatura, tomamos el tren mañanero y alegres para dirigimos a pasar breves horas en Segovia, la interesantísima ciudad castellana que, con Avila y Burgos, forma el glorioso triunvirato histórico artístico de las viejas ciudades de Castilla.

Suena el ritual silbido, y el tren emprende su lenta marcha. Pozuelo, Villalba, las bellezas de San Rafael, de El Espinor y de Cerdedilla; las nieves del Guadarrama, y, por fin, cuatro horas después de la salida, nos apeamos en la estación de Segovia. ¿No sería compatible la rapidez con estos trenes-tranvías dominicales, señor director de la Compañía?

Estrechamos la cariñosa mano de unos amigos y nos disponemos a recorrer las rutas segovianas. Viejas casas, calles estrechas, rincones oscuros, plazuelas silenciosas, trozos de murallas, centenarias piedras...; tal es el panorama que Segovia muestra a las miradas del viajero curioso que, por vez primera, acude a la histórica ciudad.

Visitada Segovia con algún detenimiento se advierte que es una de las ciudades de Castilla «más interesantes». Como todo lo valioso, tiene un «algo» peculiar de difícil definición. No es ni su Acueducto, ni su Alcázar, ni su Catedral, ni monumento alguno de los muchos que tiene meritosísimos. Es «algo» que impregna todo su ambiente y que se infunde en el espíritu de sus visitantes. Segovia, a diferencia de ciertas poblaciones de Castilla, que aun teniendo joyas histórico-artísticas va-

liosísimas no «dicen» a su admirador nada «personal»—si se nos permite la frase—, hace destacar inmediatamente su sello singular. En algunas ciudades castellanas no sabríamos distinguir unas de otras, de no constarnos en cuál de ellas nos encontráramos. En Segovia, no. Segovia sólo puede ser Segovia.

Es sabido que las tres principales reliquias histórico-artísticas que Segovia guarda son el Acueducto, la Catedral y el Alcázar. El Acueducto es seguramente, de origen romano, aunque su inicio está envuelto en leyendas y nebulosidades históricas. Para algunos exaltados admiradores de lo sobrenatural, fué Hércules su autor. Para otros, Pirro, príncipe de Grecia; hay quien supone de origen celta; quien lo declara debido a los primeros invasores romanos; quien se lo atribuye al famoso emperador Trajano; otros dan como fundador a Gordiano III, por una moneda recientemente hallada, y también existe quienes creen que fué construido a expensas del pueblo. Finalmente, está muy extendida la conocida leyenda que atribuye al diablo la erección, de la noche a la mañana, del soberbio Acueducto; leyenda con detalles muy interesantes, pero que el espacio nos veda exponer ampliamente, limitándonos a indicarla.

Sea el que fuere el origen del Acueducto grandioso, lo indudable es que se trata de una obra del mayor mérito, el que se realiza, habida cuenta de que, en opinión de peritos, su construcción se eleva a diez y nueve siglos atrás, o sea a los años primeros de la era cristiana. Asombra la maravilla de su fábrica, que si frente a la iglesia de San Gabriel ostenta arcos que apenas levantan del suelo, alcanzan 12 metros de altura en la esquina de la iglesia de San Francisco y 28 al elevarse sobre la plaza del Azoguejo. Sus piedras carecen por completo de argamasas,

JUAN DE ALFARACHE

LOS TEMPORALES

Cien buques de la escuadra inglesa que iban a empezar unas maniobras, han tenido que refugiarse en la bahía de Palma.—Diversos naufragios.—En los puertos, las embarcaciones corren peligro.—De arribada forzosa.—Se ha salvado la tripulación del «Josefita».—Buques destrozados.—Muelles inundados

Mazarrón, 16.—En la noche del 13, a eso de las once, un furioso temporal Nordeste puso en peligro todos los buques surtos en esta bahía, arrastrando a la playa y destrozándolo, al denominado «Tito», de 90 toneladas, de esta matrícula. Las tripulaciones, tanto de este barco como de otros que estaban en peligro, fueron puestas en salvo por un puñado de marineros que, con desprecio de su vida, secundaron las órdenes del capitán del puerto, don Gregorio Fernández Ballesta.

Cádiz, 16.—En la bahía se ha hundido un vapor que traía gran vía de agua. Salvóse la tripulación. Cádiz, 16.—Se sabe que los naufragos del vapor «Josefina» hallado, a la deriva, solo y desmantelado, cerca del cabo de San Vicente—fueron recogidos por un vapor noruego y conducidos a Gibraltar, de donde pasaron a La Línea. Llegarán mañana a Cádiz.

El Ferrol, 16.—Han tenido que regresar al puerto los vapores «Cabo Blanco» y «Blajeld», de nacionalidad noruega, procedentes de Valencia, con frutas para Bristol.

En la ensenada de Cariño hay siete buques refugiados al abrigo de los vientos; tres son noruegos. Los buques surtos en los puertos refuerzan las amarras.

Hoy entraron de arribada forzosa en El Ferrol los vapores españoles «Cabo Prior», «Recalde» e «Ines-chu», y el inglés «Fuelto».

Palma de Mallorca, 16.—La escuadra inglesa que maniobraba en Po-

lensa tuvo que entrar, debido al temporal, en la bahía de Palma.

Lo numeroso de esta escuadra, que excede de cien unidades, ha dado lugar a un espectáculo curioso, pocas veces presenciado aquí. Numeroso público ha acudido a los muelles a contemplarlo. La marinería y la oficialidad saltaron a tierra. La tripulación pasa de 8.000 hombres.

Manda la escuadra el almirante Henry Oliver. Este ha cumplimentado a las autoridades.

Cartagena, 16.—A consecuencia del furioso temporal que reina en todo el litoral, los buques que se encuentran en este puerto y los que fueron sorprendidos navegando han corrido serio peligro. El vapor «Ramón», en viaje directo desde Barcelona, entró después de luchar varias horas con el temporal.

El pailebote «Juanito Bonmati», que procedía de Tarragona con cargamento de azufre, estando próximo a este puerto, rompióse el velamen y quedó sin gobierno, a merced de las olas. El remolcador de las Obras del puerto ha conseguido traerle después de tres días de lucha con las olas.

El torpedero número 21, que se dirigía a Cartagena, no pudiendo entrar en el puerto, marchó a refugiarse en una playa próxima.

En el puerto de Portman se fueron a pique los veleros «San Miguel» y «Virgen de la Salud», propiedad de la Mancomunidad. Se salvó la dotación.

- BANCO MERCANTIL AGRICOLA -

Calle del Prado, 20.—Apartado 214.—Madrid

Compra al contado y venta al contado o a plazos de fincas rústicas, préstamos personales, compra y venta de valores del Estado e industriales, descuento de letras, cobro de intereses de resguardos de la Caja general de Depósitos, pago de cupones y de títulos amortizados. Depósitos y cuentas corrientes disponibles a la vista con intereses

Presidente del Consejo y Delegado:

:-: DON SANTIAGO ADRADOS :-:

La cuestión religiosa en Francia

Lo que dice M. Herriot
París, 16.—En la exposición que ha hecho hoy ante la Comisión de Hacienda del Senado el señor Herriot, ha manifestado que la supresión de la Embajada de Francia en el Vaticano es para él una cuestión política.

Añadió que su propósito es solamente deslindar los dominios espiritual y temporal, con arreglo al espíritu que informa la ley de separación de la Iglesia y el Estado.

El señor Herriot presentó luego como argumento que debe tenerse en cuenta en las cuestiones de conciencia, que la idea de República exige que el estado se halle por encima de todas las concepciones religiosas.

El senador señor De Moncie sugiere entonces que se busque una fórmula que dé al cargo de representante de Alsacia y Lorena jurisdicción para toda Francia en las cuestiones religiosas que hayan de tratarse con el Vaticano; pero el señor Herriot se niega.

El señor Herriot concluyó afirmando que ha llegado ya al límite de las concesiones, y que permanecerá fiel a su doctrina; si otros quieren mantener la Embajada en el Vaticano, que lo hagan; pero asegura que él no lo hará.

Conminaciones y excitaciones
Mulhouse, 16.—El subprefecto y el alcalde de Mulhouse han advertido a la población que los padres que envíen a sus niños a los colegios se pondrán en contradicción con las

disposiciones legales relativas a las obligaciones escolares.

Se han repartido en las iglesias prospectos exhortando a la huelga escolar.

El primer día de huelga escolar
Estrasburgo, 16.—Hoy ha sido el primer día de la huelga de los escolares católicos, con motivo de haber acordado el Gobierno instaurar el «interconfesionalismo» en las escuelas primarias de estos departamentos.

En el departamento del bajo Rin, la proporción de huelguistas ha sido de 50 por 100.

La inasistencia a clase de los escolares será de tres días en unas poblaciones, y de un solo día en otras, según lo tienen dispuesto los organizadores de este movimiento de protesta católica.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Segovia

PRESTAMOS

Labradores e industriales en inmejorables condiciones

Apertura de cuentas corrientes. Intereses: del 2 y medio por 100 al 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés: 4 por 100 anual

Realización de toda clase de operaciones de Banca
Oficinas: Plaza Mayor, 17

YA LLEGO...

EL RIQUISIMO BACALAO A LA CASA DE

EL BILBAINO

No olvidar que ésta es la única casa que puede hacer grandes rebajas y dar clases superiores.

No comprar sin antes visitar al Bilbaino

Café superior, kilo, 8,25 pesetas. Chorizo de lomo, kilo, 8. Tomate primera, lata grande, 0,45. Pimientos morrones, 0,85.

:-: SURTIDO COMPLETO EN FIAMBRES :-:

No confundirse EL BILBAINO Ochoa Ondátegui, 19

:-: SE SIRVE A DOMICILIO :-:

trabazón y uniones de hierro; los arcos están contruidos con bloques, colocados según iban saliendo de la cantera, siendo de notar que no todos tienen las mismas proporciones. Dice Hernández Uteros que esta magnífica obra, «de frente y de soslayo, desde abajo o desde arriba, por detrás y por delante, ofrece originales perspectivas, mostrando a través de sus arcos lejanos horizontes, verdes paisajes, edificios, calles y cielo». Y el infatigable Quadradó, al ocuparse de Segovia y de su Acueducto, nos habla de que no sólo es «reliquia histórica», sino «obra práctica», y dice: «Hoy, al cabo de diez y nueve centurias, por lo corto, continúa prestando igual servicio; el tiempo, que ha borrado casi del suelo español los arcos del triunfo, las aras, los anfiteatros, las estériles pompas de la sociedad pagana, ha convenido con los hombres en respetar la decana de sus más útiles al par que magníficas empresas, no para exhibirlas como antiqua cadauca y venerable, sino para mantenerla en actividad perenne y perpetuar, de generación en generación, sus beneficios». Y así es; el antiquísimo Acueducto, a la vez que pasmo de sus contempladores y tesoro histórico insigne, es obra práctica de diaria utilidad para los segovianos.

La Catedral, otra joya de Segovia, también ostenta elevada valía artística e histórica. El 16 de Julio de 1228 fué consagrada la primitiva Catedral de Segovia por el legado pontificio Juan, obispo de Sabina. Esta primera Catedral no es la hoy existente. La vieja Catedral fué destruida en los tiempos de Juan Bravo, y la primera piedra de la nueva fué puesta por el obispo don Diego de Rivera el 8 de Junio de 1525. Después de no pocas vicisitudes se concluyó la edificación a últimos del siglo XVII, habiéndose invertido, por tanto, siglo y medio en la construcción.

Esta Catedral segoviana goza de tesoros artísticos destacadísimo, y que sentimos no poder enumerar siquiera como merecen. El ábside ofrece hermosa perspectiva, y toda su fábrica, a pesar de haberse comenzado en las postrimerías del arte gótico, no adolece de los grandes defectos que suelen mostrar las épocas de transición. Dentro de sus naves encontramos joyas abundantes y magníficas, cual suele ocurrir en estas catedrales castellanas. Y el sitio que ocupa la catedral de Segovia, es por demás interesante.

El Alcázar es el monumento que, con el Acueducto y la Catedral, forman el triángulo artístico histórico de Segovia. Para algunos es el primero de los tres en el punto de vista artístico. Séalo o no, es importantísimo.

El certero origen del Alcázar está oscuro. Existen historiadores que opinan se erigió en el siglo XII. Otros fijan el XIII; y lo indudable es que en tiempos de Fernando III, el «Santo», ya existía el Alcázar de Segovia. Su hijo Alfonso, el «Sabio», pasó largas temporadas en el Alcázar segoviano, y existen curiosas anécdotas con estas regias visitas relacionadas. Se asegura que hallándose el Rey «Sabio» en el Alcázar de Segovia pronunció su famosa frase de que «consultarle a él el «Creador» de otra suerte fabricara el Universo», descargando aquella noche horrible tormenta, hendiendo un rayo el aposento real, abrasando el tocado de la Reina y no apaciguándose la tempestad hasta que el Rey se retiró de sus palabras ante el franciscano fray Antonio de Segovia, haciendo al siguiente día pública retractación.

En el Alcázar de Segovia han tenido también lugar, de entonces acá, importantes sucesos de la historia de España, que lamentamos no poder detallar. Especialmente durante la minoridad de Alfonso XI, el Palacio segoviano fué teatro de acontecimientos numerosísimos. Aparte su interés histórico, tiene aposentos de importancia y conserva objetos de arte merecedores de admiración. Es sabido que se incendió el 6 de Marzo de 1862—como por algo que parece más certero que la casualidad o la negligencia suele ocurrir con más frecuencia de la deseable en los principales monumentos de España—, y desde esa fecha no se han preocupado los gobiernos del Alcázar de Segovia cuanto fuera menester para honrar a la historia y al arte. Pero este abandono es también achaque constante de nuestra política, y sería necedad insistir en el combate contra lo que parece un defecto consubstancial de la raza...

Y casi sin empezar a describir lo

que Segovia atesora vemos que se nos acaba el espacio, por lo que hemos de poner punto a esta crónica, querido lector. Si hemos de consignar brevísimas palabras, antes de terminar, a la Segovia actual.

La típica y archiinteresante ciudad de Castilla pretende coordinar su gloria artística e histórica con la actividad industrial y mercantil que «sintigue» a las urbes contemporáneas. Tiene importantes industrias, no pocas de cerámica; se honra con numerosos comercios de todas clases; alberga diversas entidades bancarias; cuenta con sociedades culturales; varios círculos de recreo—siendo confortable y hermoso el de La Unión, donde departimos con algunos amigos—, se ve embellecida, en algunos sitios, con edificios modernos y de elegante construcción; goza de una Prensa local modelo en su género; y, en suma, proporcionalmente al número de sus habitantes, nada tiene que envidiar a otras ciudades españolas. Y, lo que es más importante, se nota en sus distintos elementos—intelectuales, industriales y mercantiles—ansias de mejora y engrandecimiento, lo que vale mucho en una época de indiferentismo y abulia colectivos.

Ha caído la noche sobre la ciudad tranquila. Salimos de un céntrico café para dirigimos a la estación; pero antes recorremos algunas de las sugestivas callejuelas de la silenciosa Segovia, en estos momentos en plena quietud. Nos hallamos en un rincón oscuro. Nadie pasa; a nadie se siente acercarse. Pero a los pocos minutos la sombra de un mozo, vestido a la usanza del siglo XVII, envuelto en ancha capa y tocado de amplio sombrero, sin dejar tras sus pisadas ruido ni huella, abre una puerta, sale y desaparece. Es «Pabillos», el hijo del barbero, que después de venir a visitar a sus amistades abandona la ciudad para volver a sus correrías...

J. SANCHEZ-RIVERA

NOTAS DE SPORT

En La Granja

El pasado domingo se jugó en el campo Pradera del Hospital, un partido de fútbol entre los equipos Instituto F. C. de Segovia, y el infantil de la Real F. C. La Granja.

Ganaron los segovianos por tres tantos a uno.

Durante todo el encuentro se advirtió la superioridad del equipo forastero.

Rectificación

Lamentamos mucho que por error de caja, en la reseña del partido del domingo, el notable jugador señor Armentia, que fué el mejor del equipo de la Academia, no figura como tal, habiendo sido sustituido su nombre por el de otro jugador.

Suponemos que cualquiera de los que vieron el partido se darían cuenta de la errata, pues entre los que se distinguieron figura en primer término Armentia.

PENALTI

CONVOCATORIAS

Curso de ametralladoras. 180 plazas de mecánicos de aviación

Se anuncia una convocatoria para un curso de 26 ametralladoras bombarderos, a la que podrán presentarse las clases e individuos del Ejército.

Plazo para las instancias, veinte días.

Se anuncia otra convocatoria entre soldados e individuos paisanos, para 180 plazas de mecánicos de aviación.

Plazo para las instancias, hasta el 15 de Abril.

¿Se firmará hoy, por fin, el Estatuto provincial?

Cuando salió de conferenciar don Alfonso Sala con el general Gómez Jordana, dijo a los periodistas que el Estatuto provincial sería firmado hoy.

Los ayudantes gratuitos de las Escuelas Normales

Una Real orden

La «Gaceta» publica una disposición declarando que confiante en suspenso la provisión definitiva de plazas de ayudantes gratuitos, vacantes en las Escuelas Normales; anulando los anuncios que hayan sido hechos para cubrir en propiedad dichos cargos, y disponiendo que cuando las necesidades del servicio lo exijan de modo imprescindible, los directores de los expresados Centros de enseñanza soliciten de este Ministerio la oportuna autorización para nombrar ayudantes con carácter provisional.

serán para generales, jefes y oficiales.

Escala de recompensas.

Citación en la orden general de distinguidos. Cruz Roja del Mérito militar, cruz de María Cristina, empleo inmediato en todas las categorías.

Para premiar al personal por méritos extraordinarios en servicios de guerra no exentos de peligro, pensados serán:

Citación en la orden general de distinguidos y cruz bicolor, sin pensión esta última.

Las penalidades de prisioneros heridos sin menoscabo del honor militar serán premiadas, como hasta ahora, con la medalla de Sufrimientos por la patria.

Independientemente de recompensas anteriores podrán otorgarse por méritos extraordinarios la Medalla militar y la cruz laureada.

También podrán concederse recompensas colectivas de carácter honorífico. Para individuos de tropa hasta el ascenso a suboficial inclusivo, sin expediente.

A propuesta del alto comisario podrá conceder a los indígenas la cruz del Mérito militar con pensión con arreglo a lo que se previene en cada caso y sin que perinezca a fuerzas normalmente constituidas.

El general en jefe podrá conceder sobre el campo de batalla y en casos especiales todas las recompensas para clases e individuos de tropa hasta el ascenso a suboficial inclusivo, sin expediente.

Como el procesado lleva dos años en prisión, sería puesto en libertad en caso de accederse a la petición del defensor.

La Policía de la población

Seguimos recibiendo numerosos e insistentemente requerimientos, para que llamemos la atención del señor alcalde sobre las deficiencias que se observan en la limpieza de las calles.

No es que el personal encargado de este servicio no cumpla debidamente con su misión; lo que hace falta es que se intensifique la limpieza, y que la Policía municipal ponga coto a los abusos frecuentes de una parte del vecindario que acostumbra a convertir muchas calles en vertedero público.

LA REPATRIACION

La repatriación de fuerzas de la zona de Melilla se verificará en la siguiente forma:

Día 25 de Marzo.—Batallones expedicionarios de Toledo y Zaragoza, que desembarcarán en Vigo, con un total de 884 hombres. Por vía terrestre se dirigirán a Zamora y Santiago.

Día 27.—Batallón de Vergara, desembarcará en Almería 451 hombres; marchará a Barcelona por vía terrestre.

Día 31.—Desembarcará en Málaga el batallón de San Marcial con 405 hombres. Se dirigirá luego a Burgos.

Batallón del Rey, con 580 hombres, se dirigirá a Madrid.

Día 3 de Abril.—En el correo de Málaga llegará a este puerto el batallón de Gerona, que irá a Zaragoza.

Día 5.—En el correo de Almería, batallón de A mansa y compañía de Intendencia del tercer regimiento, con un total de 508 hombres, que irán a Tarragona y Valencia.

Día 8.—En el de Málaga, las fuerzas de Guipúzcoa y ambulancia de Sanidad, con 460 hombres. Saldrán para Vitoria y Sevilla.

Día 9.—En el de Almería, fuerzas de la Princesa y quinto de Intendencia, con 578 hombres. Marcharán a Alicante y Zaragoza.

Día 12.—Compañías del primero y segundo regimientos de Intendencia, con 282 hombres. Irán a Madrid y Sevilla.

Día 13.—En el puerto de Almería, fuerzas del batallón de Navarra, que saldrán para Lérida.

Todas estas tropas dejan en África el ganado, ametralladoras y bastes.

Las recompensas en campaña

El decreto-ley sobre concesión de recompensas en campaña, que publicará hoy la «Gaceta», contiene gran número de bases.

En la imposibilidad, por su mucha extensión, de publicarlo íntegro, recogemos a continuación algunas de las modificaciones más importantes que figuran en la nueva ley.

Determina las recompensas que

tes prof...
ora...
sa...
fric...
jor...
per...
y...
más...
aler...
en...
cent...
cent...
flanz...
Mo...
Va...
har...
expo...
Abas...
trios...
ria...
dispo...
a tod...
En...
facili...
irigo...
del m...
La...
Mue...
«H...
fuerz...
que t...
nido...
paña...
sus ó...
han...
Lara...
Regu...
Sir...
El...
Por...
El...
salir...
había...
apar...
—P...
oper...
muy...
Ecos...
El...
en es...
a la q...
dades...
partic...
los co...
Em...
maña...
las tr...
mitiva...
plant...
15...
info...
Ma...
nando...
desen...
sostie...
Se...
cham...
está u...
en est...
Tod...
duce...
que e...
cuent...
los m...
y Fre...
Nos...
existe...
segov...
ra ráp...
opera...
fuerza...
Hay...
mos...
las co...
tilació...
inter...
D...
Viaje...
De...
Este...
—D...
en Ma...
Barr...
—El...
el aver...
ingen...
—H...
a nues...

res de España; el movimiento se propaga y se está enardeciendo en otras diócesis; el apoyo de la Prensa, ni se ha desmentido ni se ha enfriado; todo, pues, sigue igual o mejor, y, por lo tanto, con muchas esperanzas.

Cobas, de Carbonero el Mayor; don Eladio Martín del Caño, de Navas de Oro; don Basilio Virseda, de Muñoveros, y al acomodado labrador de Aragonese don Simón Esteban.

Ochoa Ondátegui, cumpliendo la voluntad del fundador, celebrará en la iglesia de El Salvador, el día 19, a las diez y media de la mañana, una función solemne en honor del glorioso patriarca San José, que consistirá en misa sacramental a toda orquesta, sermón, que predicará el licenciado don Fausto López Velicia, profesor del Seminario, reserva y bendición con el Santísimo.

Con este motivo se suprime el ejercicio josefino de la iglesia en San Justo.

Lo que piden los harineros Valladolid, 16.—La Asociación de harineros de Castilla ha dirigido una exposición al director general de Abastos pidiendo que, para evitar trastornos y perjuicios a la industria, se dicten con toda premura las disposiciones indispensables para que el régimen legislado se aplique a todas las provincias de España.

Se encuentra completamente aiviada de la grave afección gripal que ha padecido, la bella señorita Elena Perdones, hija de nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de Infantería retirado, don Lucas, que en unión de su respetable familia da por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de dicha señorita durante el curso de la dolencia que sufrió.

Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

La situación en Africa ZONA OCCIDENTAL Muerte del cabecilla el Mudden «Ha sido muerto por nuestras fuerzas el célebre cabecilla Mudden, que trató de defenderse al ser detenido. Otros dos jefes que le acompañaban y treinta y dos indígenas a sus órdenes, todos con armamento, han sido aprehendidos por mejala Larache, auxiliada por escuadrón Regulares y jarca.

En la hora de costumbre acudió a Palacio para despachar con el Monarca. Contestando a preguntas de los periodistas, dijo que el Estatuto provincial será firmado dentro de tres o cuatro días.

En la Presidencia Desde Palacio se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Hontoria La fiesta del árbol El día 19 del actual se celebrará en esta localidad la fiesta del árbol, a la que están invitadas las autoridades, funcionarios municipales y en particular los niños de las escuelas con sus respectivos profesores.

En la Presidencia Desde Palacio se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

NOTAS DE HACIENDA Vacantes de recaudadores de Hacienda En el «Boletín Oficial» de la provincia del 13 del corriente, se inserta un edicto de la Tesorería Contaduría, anunciando la provisión por concurso del cargo de recaudadores agentes de las zonas de Pedro Bernardos, provincia de Avila, y Nájera, provincia de Logroño.

En la Presidencia Desde Palacio se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

DE SOCIEDAD Viajes De Coca se trasladó a Salamanca don Esteban González.

En la Presidencia Desde Palacio se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

DE SOCIEDAD Viajes De Coca se trasladó a Salamanca don Esteban González.

En la Presidencia Desde Palacio se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Hacienda.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Nuevos tipos de lámparas "METAL" SIN PICO - Monowáticas - 1/2 watio, opal Y LUZ DEL DIA Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad EN PUERTA DEL SOL, 1.—MADRID ¡APARTADO, 150

Lumbago Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer. Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberri. De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberri, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos: "Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida." CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras.

LIBROS Venta a largos plazos de las principales Casas Editoriales de España CATÁLOGOS Y CONDICIONES DE ADQUISICION EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES DIRECTOR: DON JORGE ZURDO BRAGULAT DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

Cooperativa Electra Segoviana El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 28 de Marzo, a las seis y media de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Aprobación de la Memoria y Balance anual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Emiliano Bravo, vicepresidente; don Andrés Marcos, vicesecretario; don Pablo González, contador. 3.º Someter a la resolución de la Junta general el medio de arbitrar recursos para cancelar las cuentas de crédito. Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta las seis de la tarde del día 27 del actual. El Balance, Memoria y demás documentación, estarán de manifiesto, y a disposición de los señores accionistas, desde el día 20 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. El Consejo de Administración ha fijado la fecha y hora que se indican para celebrar la Junta general, por creer que son las más apropiadas para facilitar la asistencia del mayor número de señores socios cooperadores. Segovia, 28 de Febrero de 1925.—Por acuerdo del Consejo de Administración.—El director gerente, S. González Reviriego. ADVERTENCIA IMPORTANTE: Según lo dispuesto en el artículo 28 de los Estatutos, el derecho de asistencia y votación es delegable, y en su virtud los accionistas podrán conferir su representación a otro accionista, siempre que así se lo participen al presidente mediante carta, recibida con un día de anticipación, por lo menos, a la fecha de la Junta. Cada socio cooperador podrá llevar, como máximo, la representación de cien acciones. Para delegar su representación a los efectos del artículo citado, pueden los señores socios cooperadores utilizar los impresos que oportunamente han sido repartidos para este caso. Dámaso Heras y Compañía (S. en C.) FABRICA DE MADERAS "VALSAIN", Plaza del Vidriado, 3 y 4.—SAN ILDEFONSO Se venden recortes de tablas, terciado, terciadillo y cuadradillo de varias dimensiones, en sus diferentes clasificaciones

ZOTAL Desinfectante insecticida Cura la glospe a, lagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de los lechos. Camilo Tejera y hermana SEVILLA

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

EL REY

DE LA CARRETERA ES EL

CHEVROLET

DE TURISMO Y EL

CHEVROLET

INDUSTRIAL

OMNIA MOTORS

- CLAUDIO COELLO, 6.-MADRID -



LAMPARA
AEG
NITRA
La de luz más potente
y de más duración
Pídase en
los buenos establecimientos
de material eléctrico

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

SERVICIO
DE LA
Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayra, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí al Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Compro sellos

Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de precios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ, 1. MADRID (12)

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens: Hemoglobina

Los Médicos prescriben este vino y jarabe vital de la sangre en muy pocas y graves enfermedades. — En todas y partes. — IPATUCCI.

AGUA DE COLONIA
MARCOS
CREACION 1918
ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAREDA. Ferretería.
SUCESOR DE REDOLAT. Bezar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 12, Madrid



Se muere por las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre esta envenenada por el acido urico y la toxinas lo que se traduce por tuforadas de calor y congestión despues de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oido, haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados leasombrara. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Se ofrece un cubero tonelero para servicios de fábricas de resinas y almacén de vinos. Para informes, en la administración de este periódico.

Representantes

Viajantes y corredores que visiten colmados y tiendas y quieran aumentar sus ingresos, podrán conseguirlo encargándose de introducir artículo incompatible con todo otro en todas partes, incluso poblaciones pequeñas. Escribid: EXCELSIOR, Pelayo, 62, BARCELONA

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:
Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND**
MADRID

Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, cosés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÚ, 9. — Apartado 738. — BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirijanse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

- TUBERIA DE CEMENTO

especial para traídas y viajes de aguas, riegos, construcción de alcantarillas, drenajes, etc., etc.

Desde diez centímetros hasta un metro de diámetro interior

SUMINISTRO E INSTALACIONES COMPLETAS
PRESUPUESTOS Y TARIFAS

Fábrica: **AMADEO MOREAU, ingeniero**
Puente de Segovia MADRID